
 قوانین مبادئ الإدارة المالیة

	القیمة المستقبلیة= الأستثمار الحالي +العوائد )1

	الخصم –القیمة الحالیة= التدفقات المستقبلیة  )2

	عدد السنوات×ئد=الاستثمار الحالي*معدل الفائدةلعوا )3

𝐅𝐕	القیمة المستقبلیة والفائدة المركبة )4 = 𝐏𝐕 𝟏 + 𝐫 𝐭 =	

	الأستثمار الحالي -مجموع العائد=القیمة المستقبلیة )5

	الأصلي  بسیطھ الناتجة عن استثمار المبلغال العوائد-قیمة العوائد الناتجة عن إعادة استثمار العوائد= مجموع العوائد )6

	عدد مرات دفع الفائدة في السنة÷ ) لكل مرة دفع =معدل الفائدة السنوي rنعدل معدل الفائدة (  )7

	عدد السنوات÷  فائدة خلال المدة= عدد مرات دفع الفائدة في السنةمساویة لعدد مرات دفع ال) لتصبح  rنعدل (  )8

	القیمة المستقبلیة لدفعات المتساویة  )9

𝐅𝐕 = 𝐏𝐕
𝟏 + 𝐫 𝐭 − 𝟏

𝐫
 

	مجموع العوائد= عوائد استثمار المبلغ الأصلي+عوائد إعادة استثمار العوائد )10

	الخصوم المتداولھ÷ نسبھ التداول = الاصول المتداولھ  )11

	الخصوم المتداولھ ÷ المخزون )  –نسبھ التداول السریع = ( الاصول المتداولھ  )12

	الخصوم المتداولھ÷نسبھ النقدیھ = ( النقدیھ + الاستثمارات المؤقتھ )  )13

	الأصول المتداولة÷معدل دورات الاصول المتداولة =المبیعات  )14

	الاصول الثابتھ ÷معدل دوران الاصول الثابتھ =صافي المبیعات  )15

	مجموع الاصول÷دل دوران مجموع الاصول = صافي المبیعات مع )16

	متوسط المخزون ÷ معدل دوران المخزون = تكلفھ البضاعھ المباعھ  )17

	2÷* طریقھ استنتاج متوسط المخزون =( مخزون اول المده + مخزون اخر المده ) 

	الذمم المدینة÷معدل دوران الذمم المدینھ = المبیعات الآجلة  )18

                                              الیومالمبیعات الآجلة في ÷ متوسط فتره التحصیل = الذمم المدینة  )19
	عدد ایام السنھ÷*استنتاج المبیعات الاجلھ في الیوم الواحد .. المبیعات الاجلھ 

                                              معدل دوران الذمم المدینة÷ متوسط فتره التحصیل = عدد ایام السنة  )20
	یوم 60=6÷360مرات تصیر  6*فرضا معدل الدوران الذمم المدینة 

                                                     متوسط فتره التحصیل÷ معدل دوران الذمم المدینھ = عدد ایام السنة  )21
 مرات 6=60÷360مرات تصیر  6*فرضا معدل الدوران الذمم المدینة 

 ×𝟏𝟎𝟎مجموع الاصول ÷ نسبھ مجموع الدیون الى مجموع الاصول = مجموع الدیون  )22
	مجموع الدیون= الدیون قصیرة ومتوسطة وطویلة الأجل  )23

                                               		×𝟏𝟎𝟎ة حقوق الملكی ÷نسبھ الدیون الى حقوق الملكیھ =مجموع الدیون  )24
	الملكیھ = راس المال ( اسھم ممتازه + اسھم عادیھ ) + الاحتیاطات + الارباح المحتجزه*حقوق 



مجموع ھیكلھ راس المال ÷ نسبھ الدیون طویلھ الاجل الى ھیكل راس المال = الدیون طویلھ الاجل  )25
	*ھیكل راس المال = الدیون طویلھ الاجل + حقوق الملكیھ	×𝟏𝟎𝟎

	الفوائد السنویھ÷رباح قبل الضرائب والفوائد عدد مرات تغطیھ الفوائد = الا )26

	×𝟏𝟎𝟎	صافي المبیعات÷ ھامش مجمل الربح = مجمل الربح  )27

                                                     ×𝟏𝟎𝟎	صافي المبیعات÷ ھامش ربح العملیات= صافي ربح العملیات  )28
	والضرائب*صافي ربح العملیات ھو الربح قبل الفوائد 

			×𝟏𝟎𝟎صافي المبیعات ÷ھامش صافي الربح = صافي الربح   )29

	×𝟏𝟎𝟎	مجموع الاصول÷العائد على الاستثمار = صافي الربح  )30

		×𝟏𝟎𝟎حقوق الملكیھ÷ العائد على حقوق الملكیھ =صافي الربح  )31

	الاسھم العادیةعدد ÷ ارباح سعر الأسھم الممتازة  –نصیب السھم من الارباح المحققھ = صافي الربح  )32

	100×سعر السھم ÷ بة نصیب السھم من الارباح المحققھ الى سعر السھم = نصیب السھم من الأرباح المحققھنس )33

	100×نصیب السھم من الارباح المحققة ÷ نسبة سعر السھم الى نصیب السھم من الارباح المحققة(المضاعف)= سعر السھم  )34

	عدد الاسھم العادیة ÷ نصیب السھم من الارباح الموزعة = الأرباح الموزعة  )35

	نسبة توزیع الأرباح  × ارباح الاسھم الممتازة) -الارباح الموزعة= (صافي الربح )36

	نسبة احتجاز الأرباح	×	 صافي الربح  ھامش	 × الارباح المحتجزة= المبیعات المتوقعة )37

	+نسبة الزیادة)١( ×المبیعات الحالیة المبیعات المتوقعھ=  )38

	رصید الأرباح المحتجزه في المیزانیة المتوقعھ=الأرباح المحتجزه في العام الاول + الأرباح المحتجزه )39

	المبیعات المتوقعة   × قیمة البند= نسبة البند الى المبیعات الحالیة  )40

	وحقوق الملكیة(قبل التمویل)مجموع الخصوم  -الاحتیاجات المالیة الخارجیة= مجموع الأصول )41

𝐅𝐍الاحتیاجات المالیھ الكلیھ=     )42 = 	 %𝐀 − %𝐋 ×∆𝐒	

	الأرباح المحتجزه المتوقعة  -الاحتیاجات المالیة الخارجیة= الاحتیاجات المالیة الكلیة )43

		Y=A+𝑩𝑿الانحدار البسیط  )44

𝒀	الانحدار المتعدد )45 = 𝑨 + 𝑩𝟏𝑿𝟏 + 𝑩𝟐𝑿𝟐 +⋯𝑩𝒏𝑿𝒏	

	) Pسعر بیع الوحدة(		×	)Q)= كمیة المبیعات ( TR(لایرادات الكلیھ ا )46

	) VC) + التكالیف المتغیرة(Fالتكالیف الثابتة (	=)TCالتكالیف الكلیة( )47

	)Vالتكلفة المتغیرة للوحدة(	×	)Qكمیة المبیعات (  =	)VCالتكالیف المتغیرة( )48

	ھامش المساھمة ÷ كمیة التعادل = التكالیف الثابتة  )49

	سعر بیع الوحدة ×التعادلقیمة التعادل= كمیة  )50

	لقانون حسب معطیات السؤال استخدام*نسبة ھامش المساھمة ÷ قیمة التعادل= التكالیف الثابتة  )51

	+التكالیف المتغیرة)رادات ـ ( التكالیف الثابتة یالربح= الا )52

𝑸في حال تعددت المنتجات نحسبھا بالقانون التالي  )53 = 		𝑭
مجموع	ھامش	المساھمھ	المرجح

	

	المبیعات) نسبة مبیعات المنتج الى× المنتج مجموع( المرجح= ھامش المساھمةمجموع  )54

	نسبة المنتج الى المبیعات  ×كمیة التعادل من كل منتج = كمیة التعادل الكلیة  )55



عدد سنوات المشروع ÷ )= مجموع صافي الربح خلال سنوات المشروع EATمتوسط الأرباح بعد الضرائب( ِ )56

𝑹 = 𝐄𝐀𝐓
𝑲

	

	٢÷الاستثمار=(استثمار أول المدة + استثمار آخر المدة) متوسط  )57

𝑻			تساوي التدفقات النقدیة السنویة للمشروع )58 = 𝑲
𝑪𝑭
			

𝑻	إختلاف التدفقات النقدیة السنویة للمشروع )59 = 𝑲
𝑨𝑪𝑭

	                                                            

	 یة تكلفة الاستثمار بالكامل نطرح تدفق السنھ الثانیة*التدفق النقدي لأول ستھ اذا لم تتم تغط

𝐍𝐏𝐕	لتدفقات النقدیةالقیمة الحالیة  )60 = 𝐏𝐕 𝐂𝐅 − 	𝐏𝐕 𝐊	

	عدد مرات الطلب ÷ الكمیة المطلوبة= الطلب السنوي  )61

	٢÷متوسط المخزون= الكمیة المطلوبھ  )62

	تكلفة الطلب في المره الواحدة ×تكلفة الطلب = عدد مرات الطلب )63

	تكلفة تخزین الوحدة ×التخزین = متوسط المخزونتكلفة  )64

	مدة التسلیم القصوى ×مستوى إعادة الطلب= الاستعمال الأقصى الیومي  )65

	معدل التسلیم الیومي ) ×(معدل الاستعمال الیومي -المستوى الأدنى للمخزون= مستوى إعادة الطلب  )66

	الحد الأدنى للتسلیم الیومي)×ـ(الحد الأدنى للاستعمال الیوميالمستوى الأقصى للمخزون = مستوى إعادة الطلب +كمیة الطلبـة  )67

𝐏𝐕	والخصم حساب القیمة الحالیة )68 = 		𝐅𝐕
𝟏D𝐫 𝐭	

𝑷𝑽	القیمة الحالیة لدفعات سنویة متساویة= )69 = 𝒄𝟏
𝟏D𝒓 𝟏 +

𝒄𝟐
𝟏D𝒓 𝟐 +

𝐜𝐧
𝟏D𝒓 𝒏	

	عدد السنوات÷ =إجمالي قیمة القرضقسط القرض )70

	الفوائد المستحقة+إجمالي المدفوع سنویا= قسط القرض )71

	ى=إجمالي قیمة القرضة الأولرصید القرض أول السن )72

	معدل الفائدة ×الفوائد المستحقة= رصید القرض أول المدة  )73

	قیمة القسط –رصید القرض آخر المدة= رصید القرض أول  )74

	رصید أول المدة لباقي السنوات = رصید آخر السنة السابقة )75

	القسط	المتساوي )76 = قیمة	القرض
معامل	القیمة	الحالیة

	

                                               رصید المنشأة لدى البنك ـ الرصید الدفتري للمنشأة=عائم المقبوضات )77
اقل من رصیدھا  الدفتري لعدم في البنك *عند وجود عائم في المقبوضات یكون الناتج سالبا أي رصید المنشأه 

	التحصیل الفوري لشیكات

                                              المدفوعات = رصید المنشأة لدى البنك ـالرصید الدفتري للمنشأةعائم  )78
الدفتري  لعدم  ھارصیده في البنك اكثر من رصید المنشأ اي*عند وجود عائم في المدفوعات یكون الناتج موجبا 

	التحصیل الفوري لشیكات

	i=S×P=××SRقیمة الذمم المدینة =   )79

	٣٠/١٠/١شروط منح الائتمان =  )80



	الزمن  ×سعر الفائدة  ×الفائدة= المبلغ  )81

١سعر الفائدة = )82
الزمن

× الفائدة
المبلغ

	

𝟑𝟔𝟓تكلفة الائتمان التجاري= )83
فترة	السدادOفترة	السماح

× قیمة	الخصم		
المبلغ	بعد	الخصم

	

الدائنون			×𝟑𝟔𝟓الموردین =ائتمان فترة  )84
االمشتريات	

	

	مدة ائتمان الموردین  	−التشغیلیة دورة النقد= الدورة )85

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
	

 

 

 

 

 

 



 

 

 دعواتكم
 وغنیةــمیعاد أب

 معنى الرمز	الرمز
F	التكلفة الثابتھ 
R معدل العائد على الاستثمار 
T عدد السنوات 
PV التدفق النقدي الحالي 
FV	القیمة المستقبلیة 
FN 	الاحتیاجات المالیة الكلیة 
%𝐀  مع المبیعاتمجموع نسب الأصول التي تتغیر مباشرة 

%𝐋 مجموع نسب الخصوم التي تتغیر مباشرة مع المبیعات 

∆𝐒	حجم التغیر في المبیعات 
𝑲	 تكلفة الاستثمار 
ACF	متوسط التدفق السنوي 
CF	صافي التدفق السنوي 
X−	المتغیر المستقل 
Y	المتغیر التابع 
A	 مقدار ثابت 
B	 میل خط الانحدار 
I	قیمة الذمم المدینة 
S	المبیعات الآجلھ في الیوم 
P	متوسط فترة التحصیل 
T	فترة الاسترداد 


